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A Rendtartási szabályok szelleme.
A készülő lletiülaiTási szabályok szelleme vsak 

szigorúan katholikus és magyar nemzeti lehel, 
vz olv alapelve a refomummkának. amit még 
vsak íölemlitoni is fölösleges. De hát akkor miért 
írunk mi mégis érről az alapelvről l — kérdez­
hetik olvasóink.

E kérdésre adunk iv.iillai feleletet
Minden n Törni munkálat változtatásokat jelent 

E változtatások vagy a közmegegyezés, vagy 
egyes arra illetékes bizottságok jól meg Ion tolt 
szándékai. A teljes közmegegyezés minden rész­
iéire vonatkozólag ily reformnál, mint a kalb, nép­
iskolák Rendtartási szabályzata is. elképzelhetet­
len, de egyben elengedhetetlen, abban ugyanis, 
hogv a munkálat minden legkisebb részlete 
szigorúan az egyház szellemének hódoljon. Ez 
az a világosság, mely a reformban minden szán­
déknak igazságot s igy liszt eletet és bcoiilest 
kölésönöz.

Ismerjük a Rendtartási szabályzat készítőit, 
valamint a javaslat egyes fejezeteinek részletes 
áttanulmányozásával es esetleges átdolgozásával 
a Kath. Tanügyi Tanács által megbízott bizott­
ságok tagjait, de ismerjük azok intencióit is, 
akik a Rendtartási szabályzathoz, mint javaslat­
hoz hozzászólónak és meggyőződésünkből kilolyú- 
lag teljes megnyugvással állítjuk es hirdetjük, 
hogy a javaslat munkásai valamennyien a leg­
szigorúbb lelkiismeretid hódollak és hódolnak 
annak az elvnek, hogy a Nendtarhki szabályzat 
legkisebb intézkedéseiben is az egyház szellmének 
kell hogy megfeleljen.

Az a körülmény, hogy a javaslat a régitől el­
ütő és az idők követelményeinek meglelek) vál­
toztatásokat is javasol, csak azt igazolja, hogy 
a reformot előkészítő közegek belátnak a jovobe 
és a javaslatban oly védőbástyát állítanak a 
katholikus népiskoláknak, melyen a pap.-ag és 
tanítóság elszántan védelmezhesse majdan hiva- 
tásszerctő és egyetértő munkásságával a kath.

szellemű népnevelés érdekeit és etil) n magái a 
katholikus iskolát.

Elfogadjuk, sőt mint szükségeset hangsúlyoz­
zuk, hogy a katholikus népiskolát az egyház 
védőszárnyai alól a reform ki ne eressze, sut 
az egyházi ellenőrzést intenzivebbé léve. az 
eddiginél talán jobban távoltartsa annak még 
csak lehetőségét is. hogy a katholikus iskolába 
az egyház- avagy a hazaelienes szellemnek egyet­
len halvány sugara beférkőzzék.

Ismerjük a javaslat legkisebb részletét is és ezen 
ismeretünk alapján saját egyéniségünk értéké­
vel igazolhatjuk, hogy a javaslat a legszigorúbb 
Ivlkiismcretct is megnyugtathatja aziránt, hogy az 
szigorúan katholikus szellemű és biztos alapjaid 
szolgálhat majdan a szigorúan keresztény szel­
lemű nemzeti népnevelésnek és megerősítésére 
édes hazánkban a katholikus iskoláknak.

Ember Király.

Népművelés.
Harminc év óta minduntalan fel-felhangzik a 

dicsőítő himnusz népoktatásunk diadalmas élő- 
haladásáról. Hivatalos statisztikai adatok igye­
keznek bizonyítani léptcn-nyomon ama nagyszerű 
sikereket és fényes eredményeket, melyeket a 
magyar kultúra a nemzet erkölcsi es szellemi 
színvonalának emelése, valamint laji öntudatának 
fokozása körül elért.

Igazán boldog volna a magyar, ha e ró­
zsás állapotok nemcsak papiroson, hanem való­
sáéban is léteznének. Eszmélő tekintetünket ha 
végig jártatjuk Magyarország mai állapotán es 
tapasztalatainkat egybevetjük a tanílásügyi kor­
mányzat által évről'-évre kiadott jelentésekben 
foglaltakkal, valóban nem tudjuk, hogy az óriási 
eltérést szándékos szemfényvesztésnek, az eddig 
uralmon lévő áiliberálizmus képmuiatásámik 
bélyegezzük-e. vagy egv rövidlátó kultúrpolitika 
optikai csalódásának V Akármelyik legyen az ok, 
a szomorú valóság az marad, hogy a magyar
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nemzetnek sem szabad. 
ih.-Z'if-:is küzdelmeink miatt kulturailag 
laiannit magyaroknak. majdnem helyn- 

uiasztás ez. Szerencsénkre, uj 
hazánkra, melynek békés áldásait 

a néjitievelés is a keli) mértekben

ha > gészen őszinték akarunk lenni, 
viiiink. hogy uemesak a lunsóbbség 

1 -:I‘ mulasztás, hanem altalaban a 
teljesítette úgy es oly mértekben 
ni. i.-iii(iat"kai. ahogy nemzetünk 

/•ívta. Amit j'itfus I.atlasszal elnuind- 
;i e\ a r 11' ‘pnevelesügvröl altalatiessttg- 

v igazsággal hangoztathatjuk a katlni- 
iesügvn- vonatkozólag. Évtizedek intnl- 

,n . vrednicuvt látunk'? Kat'holikiis 
számra növekeilett. vallásos ontu- 

a katln"likus törekvések iránt való érzélí- 
:•■!oikívül ineggveiigült. A katholikus nép 
ez,:eleiiserretieri szcrtchnll. mint az oldott 

höniivü zsákmányt adva a nemzetközi
I. iák emus rablók i vágj a inak. Nemcsak 1 »sei letet, 

hamun hazáét1 is elhagyja.százezrével vándorol­
ván ki az ezereveit át honszeretvteról vt ughires 
(njmagvar. s- mii szóljunk a nemrég múlt napok 
Imiink j''i"'iisvL'|Éii'öl? Mikora törvénytelen /«./////•»•• 
kormáiivzat s/nigálatára szégyenletes sokaságban 
bukat, kapaszkodott a liizdgő. szolgálatkész 

séprí dék ? s mikor az örökké dicső 
nemzeti küzdelem idején meirdöbbvntöcn érzé­
keli.ui maradt a Hunyadi és íiákóezi nemzeté?

liven allaj.elokal teremtett az elmúlt korszak, 
melyről szeretjük hinni, hogy sohasem tér vissza. 
Xasthansú. üres frázisok lent. kedvetlen, meddő, 

nem valói munkálkodás alant, ez a helvzjet 
képe. " ;

p jt-'iéii dolgok szemléleténél iiditő. ifjú erővel
liat'reánk az a ludat, hogy Magyarország ne,»- 
IU.vetése es különösen hazunk katholikus nepe- 
liVk sorsa örvendetes újjászületés. előtt all. Az 
edd"! kudarc meggyőzte az. intézőkét arról, hogy 
a „épnevelr. nem a helyes úton halmit Az el­
un.lel tételeit sóira meghazudtolta az. elet \alo-
-aea. .1: .1, pofor ■//-" M bit a ura*:)nj<
körénél. . . .. . ....

A kath ii"]uievelesiigy intézői kellő időben 
fölismertek az uj korszak uj szükséglétéit, minek 
fénves bizonyságai azok a kalh. tanítóság elé 
megvitatásra kitűzött tételek, melyeket az OrsM-

K„ih. 7'-,-:. ,ai Tanút--'- e/.évi gyűlésén meg- 
I,-löli s melyek a katholieizmus es a magyarság 
szempontjál'ól egvarán! életbevágónk: a kivándor­
lás megsziintetesére. a keresztény szociális tev<- 
kenv-i"rn‘ az ifjúsági egyesületek, népkönyvtáruk, 
népszövetség nevelő feladataira, a nemzeti ön­
tudat és tajszerelet fejlesztésén' és ápolására 
hiván föl a ügyeimet, llár teljes ismeretében va­
dunk annak, "hogy a kath. tamloság egyeteme 
megérti es bírja teljesíteni az. uj idők uj igényéit, 
niégi-' különös érzesse! szemléljük a vidéki tanitó- 
kiirük gyűléseinek tárgysorozatát, ahol sok min­
denféléről targvalnak. de a közpom nagy tételei­
ről csak elvetve. Nem következtetünk ebből, 
csak feljegyezzük a látszólagos tényt. Meg va­
gyunk gxozödve a 111. kath. tanügyi kongresszus­
nak imponáló lefolyásáról és nagyjelentösegű 
eredményességéről.

A katholikus reneszánsz első föltétele a kath. 
néptanítóság céltudatos munkálkodása. Ennek 
fölismerésre vezette a Szent-Istvún-Társnlatot, ezt 
az elsőrendű kath. kultúrintézményt, midőn cse­
kélységemben egy kapcsot teremtett önmaga es 
a kath. tanítóság - e hatásában semmi más 
testülethez nem hasonlítható, hatalmas garda 
között, nagv célok elérése erdőkében. X alohan. a 
kath. néptanítók tevékenysége fogja eldönteni 
Magyarországon a kath. nemzet sorsat.

Népmiiveltség nélkül nincs sem népszabadsag, 
sem népgazdagság. Az ozirányú törekvésben 
nemhogy nélkülözhetetlen, sőt legfontosabb té­
nyező a népnevelő, aki mesteri kezei közé kapja 
a növekedő csemetét, hogy abból az. élet viharai­
ban is diadalmasan megálló törzset neveljen. Es 
ez a lényeges, ez az új föladat! Nem győzzük 
eléggé hangoztatni.eléggé ismételni: a kath. tanító 
ne zárkózzék az islaTi zz Ok falai közé. hamui 
lta/i/en népének a lét küzdelmeiben is tanítója, es 
rezére! Csakis igy lehet valóban néptanító.

Ha ezt fölismeri és eszerint cselekszik a kath. 
tanítóság, akkor nyert ügyünk van, akkor kath. 
és nemzeti céljaink elérése kétségén kívül való. 
A «Budapesti Hírlap» említett vezércikke is a 
nép nevelésének ilyetén kiterjesztését sürgeti: 
«A vezéreszme az. hogy végre-valahára komolyan 
kell venni a nép nevelésének ügyét». És erre leg­
alkalmasabbnak találja azt a módszert, mely a 
gyermeket nemcsak az ábécére, hanem a könyv 
szeretőiére is megtanítja és pazarul, hatalmas
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áradatban ellátja jó könyvekkel, elsőtökön az 
iskolai, azután a népkönyvtár keretében.

Katii, magyar ügyünk egyik dísze és erőssége: 
(riesxmm Sándor dr. a Szent-István-Társulat 
iménti közgyűlésén oly eszmét propagált, mely 
valóban alkalmas a népnevelés, a népművelés 
nagy célját megvalósítani: és ez a hűli. népies 
irátok vai/yardni/ó h rjesztcsi•. A népművelés nagy 
jelentőségét méltányoló katli. tanítók figyelmébe 
ajánljuk ez eszközt, mely egyrészt semmi külö­
nös gondot nem igényel, másrészt anyagi haszon­
nal is jár; bizonyara minden helységben akad 
vállalkozó, aki a Társulat népies és vallásos 
kiadványait bizományba veszi.

A népnek jó olvasmányokkal való bőséges el­
látása, iskolai, ifjúsági és népkönyvtárak fölállí­
tása : társadalom-tudósaink közül ennél hatható­
sabb eszközt még senki sem ajánlott. Tudatlan 
nép könnyű préda, míg a szellemileg erős képes 
az anyagi megerősödésre is. Azért jelszavunk 
legyen: «Neveljüka magyar népet, tegyük tanulttá 
és tanultán szabaddá».

liudapest. Wolilmuth Ernő.

A katholikus tanítok hazaszeretetéről.11
A gondviselő Isten kegyelméből itt a tavasz, 

szinpompájának egész teljességében ragyog ismét 
a Mindenható kezeinek remeke: a nagy természet! 
Életerőtől duzzad, örömet hirdet a szabad ég 
alatt minden. A fák virágdíszben állanak: a rétek 
és mezők háncs szőnyegei a sziliek ezer válto­
zatával gvünvöi'ködtetik szemeinket; s míg a 
patakok vígan csörgedezve sietnek tova virányos 
partjaik között, fönn a magasban pacsirtadal 
zengi Isten dicsőségét, az erdők és berkek sűrű­
jéből pedig kakukszo, vagy a csalogány bájos 
éneke hangzik örvendezve felénk. Mint egy nagy 
író mondja: «Minden ág külön színben díszük, 
az esti fuvalom érintése alatt minden levél külön 
gyönyörében remeg: kertjeinkben reggel ezernyi 
virágok hajolnak meg harmatiéit, kel)hőikkel, 
mintha a föld anyakebléhez borulva, ki akarnák 
sírni gyönyörüket: a sötét lombnak rejt ekeit és 
a magas ég kék boltozatát milliónyi teremtmé­
nyek hangozzák át; mindenünnen örömzaj ára­
dozik felénk.» (Eötvös.)

De ha öröm teljes évszak a kikelet mindenkor, 
mert a természet űjraébredésével jár s az enyé­
szet zordon tele után az elet feltámadását hii- 
deti nekünk: úgy százszorosán kedves és feled­
hetetlen emlékű lesz előttünk az Ur ldUb-ik 
esztendejének tavasza. 0 igen! Mert ez a kikelet 
nemcsak termékenyitő meleget nemcsak enyhe 
szellőt s szinpompával ékes virágokat hozott 
nekünk, hanem meghozta nemzeti életünk újra-

* Elnöki megnyitó-beszéd, elmondotta /■‘•rnbonj Bein, 
szíhatni a lesperes, a tíszáiiinueni római katli. tanítókor 
poroszlói gyűlésén 1900. évi május lió 15-én.

ébredését, sokat szenvedett szegény hazánk sza­
badságának feltámadását is.

(jsoda-e, ha ez örvendetes esemény hatása 
alatt tavasz, az öröm tavasza virult ki a már-már 
csüggedő magyar szivekben ? < Isoda-e. ha a szent 
lelkesedés ujjongdsaitói visszhangzik a hármas 
bérc s fenköít hazafias érzelmek árját, hümpöly- 
geti a négy folyó"? És ez helyesen van így! Mert 
csak az olyan nép, olyan ország érdemli meg a 
nemzeti tiiggetlenség és szabadság áldásait, mely 
azok biztosításáért fáradni, tűrni, áldozni és lel­
kesedni is tud.

Ez ünnepi hangulatba, a hazafias lelkesedés 
örömzajába, mint a madarak kedves éneke a 
mennydörgés morajába, vegyüljön bele a mi 
gyönge szózatunk is! Hiszen mi is magyarok 
vagyunk : büszkén hirdetjük, hogy ereinkben diese 
őseink vére csörgedez. Igen, ringott bár böle-ónk 
az Alföld delibábos rónáin, vagy a Mátra és IJiikk 
sziklás bérceinek tövében, a szőke lisza partján, 
vagy a hegyekkel koszorúzott Erdély kies vidé­
kéin. egyéb szent kötelékeken kívül, a hazaszere­
tet kapcsa is összefűzi sziveinket. A nemzet 
n vei ve a mi nyelvünk, melyre édesanyánk szere­
tetteljes ajkai" tanítottak meg bennünket: s az 
a föld, a melyet lábaink lapodnak, kimondhatni 
lanul szent és drága nekünk, mert őseink esont- 
jainak nvujt nyugvóhelyet s egykor a mi porain­
kat is takarni fogja. Hogyne szerelmik tehát 
hazánkat'?

(Vége következik.)

A III. egyetemes katholikus tanügyi 
kongresszus.

A «kesztbelv-szentgróti» róni. katli. tanítói körnek 
1906. máj. 15-én Szentgrólon tartott gyűlésében Vendler 
Viktor udvarnoki tanító . I i'cpiskolai nevelés fclt/liit'i a 
kiontdorhis )itei/sz ti etetési ‘reá című tetei fölött éi lekezelt; 
Vussotjór Gyula véged! tanító pedig «.4 fc-rf-E loniló n 
keres-lént/ szociális Icrékcnt/stp fcrcfts eimü tételt fejte­
gette, melynek alapján kimondotta a gyűlés:

1. A szociáldemokratákkal és azoknak veszedelmet 
rejlő tanaival a kath. tanító nem azonosíthatja magát.

2. Hogy a tanítók érdemleges részt vehessenek a 
szociális munkában, a tanítóképzőkben szociális tanszék 
fölállítását, a már működésben levő tanítók részére pedig 
szociális kurzusok tartását elengetbetlenui szükségesnek 
tartja.

3. A kör minden tagja lelkesült örömmel és munka- 
kedvvel sorakozik a kér. szocializmus zászlója alá.

i. Kell, hogy hazafiul szent kötelességének ismerje 
minden kath. tanító a kér. szociálista lapok és röpiratok 
terjesztését.

5. Kell, hogy minden befolyását felhasználja a kath. 
tanító, hogy a nemzetközi szociális lapok és röpiratok. 
községében tért ne foglalhassanak.

6. Minden iskolában szigorúan vallás-erkölcsös és 
hazafias irányban történjék a nevelés-oktatás.

7. A tanító ne csak az iskolában, hanem annak falain 
kívül is érvényesítse a nevelés magasztos munkáját, 
melynek célja "legyen a nép szellemi és anyagi meg- 
erősítése.

A III. kath. tanügyi kongresszusra képviselőkul meg­
választattak : Ahjers Imre zalaszántói és iV-w/A- Gyula 
végedi kántortanító, a fenti javaslatok előadója, kiknek 
részére útiköltségül, hogy a kör pénztára minél kevésbbó

■
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Meghívó.

-anal. A kúk'igozásra ajánlott m velés-tamtasi 
1,-it’i tintán z.ás. Jelenté' az egyesület két reml-

iag\uiüiréi. U rai -bizottság jelent-se a pályaműi.-
A - éli-"» díjjal oltalmazott dolgozat felolvasása.

S .. . i tek :-r A íz utl.znmsé a jövő-' eimcn szabad
- 1--adást tart. ......

Meghívó. A kisvárdai esperes kér. tamtoi-uor évi 
vüléiOt "U V« ti" Hl-éti Kisvárdán, a kát!:. ifjúsági 

, ' , iiiléií-e: f..g,a "megtartani. A tanácskozás főbb pmjt- 
, r,vakodat: támlás Kgv olvasmány tárgyi kezelése a 

.-srt: iyba:: : eiömió /1 - ml /./ István. A Fels-,-patai 
• . "at rat:: a felekezeti tanít- < tlzetésének rendit:

iárgvában. Az Egert* n tartandó egy hm. képvis^fti 
. .... „V. re kik .Illendő két tag megválasztása. Kelt
! ■ -u\es-L':tkért, 1 ‘.hm;, június ú-án. V-.st-'.-ö-i.-/.;-,' 
esneres. ki-fi elnök. .

* Meghívó. A .Um ■' - —év kath. /-m»
.-4> I-kontfroU-

Si..z • ,,,v/v' f. évi június hú L'f»-vi.i d. e. i) órakor
Xvmrthélyban az Ifjúsági egylet nagytermében ii-/- 

. V tart. melyre úgy az egylet tagjai, vata- 
-- n- . •animvbaratok tisztelettel meghivatnak. A targy- 
, ... :6bb pontjai • A kathulikus tanító a keresztény
, , .. ,s tevékenység terén. Előadó: M-mtlt-a- ken ne 
ütivárádi statute. A tamték képesítése, fizetése és ny ig-

w. E'öadé ' . .Marton egyleti ehmk. A 111. kall-, 
taniigyi k- ngresi.-.usra Viküldeiidö "képviselő megvalasz- 
im.a."’l-V.iséreiii a t. tagtársakat, lmgy a gyűlésre - a 
targvx-r.-za! rendkívüli fontosságára való tekintettel; 
minél nagv-bb számban megjelenni szíveskedjék. Gyűlés 
előtt g* -.-riíkor szentmise lesz. Xornetboly. F,nü. évi 
■ H -,s In". 7-óm Hazatiui tisztelettel Szék,';/ Márt;,,. egy­
leti élnék. ... ....

Meghívó. A un kath.
tavaszi gyűlését jun. bo li'-én d. e. V _érakor tartja 

a kath. legényegylet helyiségében tKerni­
n',,-r have ház I. en .». melyre "a tagokat és a tanügy t. bará­
tai! is ezennel tisztelettel meghívom. Siijtör, U«m;. jun. 
h - lá-én. A"A" ------ -z s. k. körö nök.

Értesítés. Az -.- Egri fűegyházmegy.-i rém. kath. tanfto- 
egyesüleU tiszánir.neni köre máj. hét l---én tartotta ívn- 
il'k ,-vi gyűlését 1‘oroszlén. A kör tagjain kivid részt vet- 
t- a gyűlésen mint vvralégek az egyházkerühti lelkészek 
majdnem teljes számban, továbbá a poroszlói ev. ref. 
unit-.testület és Poroszló elöljárósága. Gyűlést megelőző­
leg a kor és vendégei >- V- ni Sancté»-n és szentmisén vettek 
ri szt, amelyen a poroszléi dalkör és az iskolás gyerme­
kekből alakúit alkalmi énekkar adott elő igen szép készült­
ségről tanuskod > eredménnyel egyházi énekeket. A Szent- 
letek isten segítségül hívása után a rém. kath. iskola egyik 
szépen feldíszített termében Zotnborv Béla szi halmi al- 
esperes, tanitókúri elnök magas szárnyalása beszéddel 
nyitotta meg a gyűlést. A legutolsó gyűlés jegyzőkönyvé­
nek felolvasása után <;»".</»/> István p.-dimiyésháti tanító 
tartott fölolvasást a 8z*iali:nMsi'<'.l. A szocializmus rövid 
ismertetetése után áttért a kerületet közelebbről érdeklő 
alföldi vagy agrársz- eializmns tárgyalására. A szocializ­
mus hirtelen térfoglalásának okait a széles körű Izgatáson 
és népünk szegénységen kívül főleg gazdasági vissza­
maradottságunkban. a gazdasági bajok szülte elégetlen- 
ségben és az egyoldalú gazdálkodási rendszerben látja.

, iazdasági viss,.amarad,dtságunk föltűnt,dósére össze 
hasonlítja a németországi okszerűbb es az alföldi gazdál­
kodási rendszert és számokkal is bizonyítja az intenzivebb 
-azdalko-lási rendszer nagy iolvnye.t a mai alb.ldi gazdal- 
Ldási rend-z r fölött. A gazdasági bajok megszüntetés, re 

V -azdasagi reformokra volna szükség, minők pl- onto- 
zőcsat -rnák építésé. a tr-ldéhség lecsillapítására helyes 
parcellázás, Iclepités : ölesé gazdasági hitel: a mezőgazdá­
sz -i munkások elégedetlenségének megszuntetesere az 
V-ú- évi 11 t-c hiányainak pótlása : a ki-es bevándorlás 
rcMie.-.os-. m-. imk helyes szociális nevelése sth. Majd be­
hatóan fejtegette azon kérdést: mily feladat var a tanítóra 
:l szocializmus elleni küzdelemben. A szociális kérdésekét 
mar az elemi iskola V VI. osztályában is. de az ismétlo- 
ískolában mindeneseire ismertetni kellene, mintegy it. 
kell leraknia a tanítónak a szociális nevelés alapjait, hogy 
az ei ilést tovább fejleszthesse az. ifjúsági egyesületekben 
és betetőzhesse az olvasó es gazdakörökben, végül a 
„azdasagi .smetl-Mkoluk hiányairól szólott, amelyek pedig 
eisosorkm volnának hivatva arra. hogy népünkét a 
na-'vobb iiasznot hajtó intenzivebb gazdálkodás vlönyoi- 
vef "megismertethessek es öt annak meg is nyerhessék.
-V" ii-dáváryok során elíogadta a közgyűlés Intrtla, hal­
mán poroszíéi tanítónak a -Tanítok Országos Szövet­
ség,---nek létesítése érdekében benyújtott indítványát, 
inelv szerint a k-rgynlés az egyházmegyei tanítóegyesü­
letet part- l.tsra ,.-s az ügy tárgyalására hívja föl. M.iju 

-/- István az Egerben■ létesítendő 1 anitok Haza érde­
kében terjesztette elő indítványát, mely szerint egyesületi 
alapon kell törekednünk célunk megvalósítására, miértis 
szükségesnek látja a körgyűlés az -Egri-egyházmegyei 

Tahitiik Haza Egvesiileté--nek megalakítását*-. A kor- 
iryillés határozatának az intézőbizottsághoz való elöterr 
j,"ízlésével Kerene fiuesabonyi k.-tanitó, mint a
bizottság ,-gyik tagja bízatott meg. Azután a beérkezett 
két pályamunkáról olv astatott föl a bírálóbizottság jelen­
tése. Az 1. számú dolgozat nem sikerült: ah. szánni 
«Turul - jeligéjű pályamunka a bírálóbizottság egyhangú 
vélemény I- alapján cinverte az ó drb 10 koronás jutalom- 
dijat. A pályamű szerzője A- -. v Lujza füzesabonyi 
tanítónő. A kónvvtárbizoltság jelentésének tudomásul 
vétele után tisztviselőit választotta meg a körgyűlés. 
A!elnökké ./,:.<ní// Gábor poroszlói.jegyzővé G<hp<ír István 
p.-dimivésháti. könyvtárossá Mii, ni ka József besenyő­
teleki és pénztárossá /oT-ó: Kálmán füzesabonyi tanítok 
választattak meg; az egri képviseleti közgyűlésre U./.W/ö, 
József és István küldetett ki. A jövő évre kitűzött
pályatétele'; jutalmazására újból az elnök ajánlott föl 
í>- drb ló koronás aranyat. Az elnöknek a népnevelés 
magasztos munkájában buzgalomra és kitartásra lelkesítő 
záró szavaival a gyűlés végett ért, a jelenvoltak pedig 
lelkes éljenzésben tolmácsolták ragaszkodásukat és 
nagyrabecsülésüket a tanítói körnek köztiszteletben álló 
elnöke iránt.

Tunitógyülés. A nagybányai római katholikus espe- 
resi kerület tanítói május dó-én Felsőbányán tartották 
első alakuló köri gyűlésüket. A gyűlés *,*aS órakor 
ünnepélyes szentmisével kezdődött, melyet Fűlj) Ede 
esperes elnök úr mondott. Mise után a római katho- 
hkus fiúiskolában minta-tanítást tartottak ; az 1. oszt. a 
beszédért.-gyakorlatokból him and Károly ur : a II. oszt. 
a számtanból V"ai/o>i;/i Kálmán ur; a ill l\- oszt. a 
nyelvtanból Jéldt Károly úr és az V VI. oszt. a földrajzból 
iíii'/i/ar László úr. A tanulságos tanításokról a jelénvol- 
lak általános elismeréssel nyilatkoztak. Tanítások ulán 
I.(h hi)i'i>m Ferenc láposb&nyai tanító úr olvasta föl tarta­
lomban gazdag értekezését a következő vimmel : «Md//en 
MTel'l hat<Ua enn ,t játéknak a népiskolában». Ezek után 
tanácskozásra gyűltünk össze, hol indítványok s egyéb 
iskolai dolgok kerültek napirendre, melyek íetárgvalása 
után a tanítói kör egy igen szép s nemes kötelességet 
teljesített, mikor az 56 évig működöt sa helybeli temető­
ben nyugvó Abrahánn Ferenc sírjához kivonult s a virá­
gokkal földiszített simái lerótta a kegyelet adóját! Elnök 
indítványára Pc,np Antal prelátus, püspöki helyilök 
urat táviratilag üdvözölte az egyesület megalakulása 
alkalmából.
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Kérelem. Tavaszi gyűlésünk határozatából kifolyólag 
fölkérem az összes kath. tanítóegyesületeket, hogy' leg­
közelebbi gyűlésük alkalmával kérjük a képviselőházlól a 
tanítók fizetés- es nyugdíjigényének rendezését. Endrééi. 
1 Sitin, június 3. Szabv a széplaki esperes-kerület
tanítóegyesületének jegyzője.

IRODALOM,
Irodalmi jelentés. Alulírott szives tudomásul adom 

a tanító- és tanitónőképzö hittanárainak, a hitoktatással 
foglalkozó lelkész és tanító uraknak, hogy ajövő 19067. 
tanévre egy új Kath. Hitoktatástan» kiadását határoz­
tam el. Művem a nagymélt. Püspöki Kar által Uh'4. okt. 
Ht-cn kibocsátott «Tanitásterv és L'tasitások»-nak meg­
felelően készül s az EszU-rgom-főegy mázmegyei hatóság 
engedélyezésével fog megjelenni. Szedését már megkez­
dette liuzárovits Gusztáv jónevü cég s ez biztosítékot 
nyújt annak díszes kiállításáról. A mű három főrészre 
tagozódik: a hitoktatás történetén alapul s az elméleti és 
gyakorlati részekben felöleli mindazon kérdéseket, ame­
lyekre nézve a hitoktatás körében eligazodni kívánunk. 
Bővebb tájékoztatásul szolgáljon annak tartalomjegyzéke: 
Előszó. A hitoktatás története. 1. Korszak. Jézus Krisztus 
fellépésétől X. Konstantin felszabadító rendeletéig. (3ti-tól 
,'itö-ig.i II. Korszak. X. Konstantin felszabadító rendeleté­
től a protestantizmus kezdetéig, vlld-tól 1517-ig.) 111. Kor­
szak. A protestantizmus kezdetűtől a francia forradalomig.
11 ö> 17-töl 1789-ig.i IV. Korszak. A francia forradalomtól 
napjainkig. (1789-től a jelenig.) Klmételi hitoktatásiam 
Ki só rész. I. Fejezet. A hitoktatás helye és ideje. II. Feje­
zet. A hitoktatás vezetői. 111. Fejezet. A gyermekek testi 
cs lelki tanulmányozása. IV. Fejezet. A gyermeki lélek 
vezetése. V. Fejezet. Az iskolai fegyelmezésről. VI. Feje­
zel. A hitoktatás anyaga. Második rész. A hitoktatás 
segédeszközei. 1. Fejezet. A hitoktató által nyújtandó 
segédeszközök. 11. Fejezet. A növendékek által megszer­
zendő segédeszközök. 111. Fejezet. A hitoktató saját segéd­
eszközei. Harmadik rész. A hitoktatás módszere. Gyakor­
lati hitoktatásiam Negyedik rész. I. Fejezet. Az iskola­
látogatás idején végzendő vallásgyakorlatok. II. Fejezet. 
A szentségek fölvételére vonatkozó utasítások. Ili. Fejezet. 
A keresztény életre való utasítások. Ötödik rész. A nép­
iskolán kívül való hitoktatások. Végül bátorkodom meg­
jegyzem, hogy megírásuk előtt a legszélesebb körben 
tanulmányoztam mindazon műveket, melyek hitoktatási 
és nevéléstani kérdésekkel foglalkoznak s magam is már 
évek óta nem e-upán hittani, hanem reál tárgyak tanításá­
val is foglalkozom. Anélkül, hogy a köteles szerénység 
ellen véteni akarnék, határozottan kijelenthetem, hogy 
sok új gondolatot tartalmaz, abban pedig egyedül áll. 
hogy a hitoktatás körében fölmerülő eszközök és tárgyak 
szemléltetésére és csendes foglalkozásként való lerajzo­
lására 25 drb rajzlapot is közölni fog, melynek célszerű­
ségét az esztergomi tanítóképzővel kapcsolatos gyakorló­
iskolában már be is igazoltam. A mű árát ez iduszerint 
határozottan még meg nem jelölhetem, annyit azonban 
előre Ígérhetek, hogy a legjulány<isahban fogom adni. Arra 
kérem tehát a mélyen tisztelt Cimet, hogy a jövő tanévre 
való bevezetéséről már most biztosítani s a remélhető 
megrendelendő példány számokról egy levelezőn tájékoz­
tatni szíveskedjék, hogy tudjam: hány példányban szük­
séges kinyomtatni. Esztergom, li'UO. május 21. Minden 
tisztelettel vagyok: Sijmss Antii! /-cö.i . tanítóképző hit­
tantanár, az crs. nőnevelő hitoktatója.

VEGYESEK.
Miniszter köszöneté. A rozsnvóegykázrnegyci rom. 

kath. tanító-egyesület jászolomat köre tavaszi üléséből 
üdvözlő iratot intézett Apponyi Albert gróf vallás- és 
közoktatásügyi miniszterhez. A kath. tanítók figyelmet a 
miniszter jólesően fogadta és következő levelet intézte 
Tóth Géza elnökhöz: "A rozsnyoegvházmegyei rom.

kath. tanító-egyesület jászótornai körének hazafias üdvöz­
letét melegen köszönöm és szívből viszonzom».

Vizsgái jutalomkönyvek. Az iskolai hatóságok, 
valamint a szülők is gyakorolják azt a dicséretes szokást, 
hogy a jóviseletű és szorgalmas tanulókat alkalmas 
olvasnivalókkal jutalmazzák. A könyv az arra érdemes 
tanulónak mindenkor a legbecsesebb jutalom, llv köny­
vekben hő választékot nyújt a Szent-István-Társulat jegy­
zéke, melynek ezen részét lapunk hirdetései között talál­
ják olvasóink. A megrendelések a nd-l*tmn-lat

intézendűk Budapest. IV., Kecske­
méti utca 2. szám.

Tízéves találkozó. Szeretettel kérem társaimat, kik 
a győri kir. kath. tanítóképzőben az 1896. év június havá­
ban képesítést nvertek,hogy «megegyezésünk» értelmében 
július hó 2-án hétfőn reggel 8 órakor a tanítóképzőben 
megjelenni szíveskedjenek. Szent-János, Győr ni., u. p. 
Günvü. Fiibrich Ödön uradalmi tanító.

Pályázat tanfolyamhallgatói állásra A gyógy­
pedagógiai tanítóképző tanfolyamon az 190(j 7. tanév ele­
jén ló tanfolyamhallgatói állásra ezennel pályázat hirdet- 
tutik. Pályázhatnak :t() ik életévüket még be nem töltött 
oly nőtlen egyének, kik eienu iskolai, vagy ennél maga­
sabb pedagógiai képzettséget igazoló oklevéllel bírnak. 
Elsőbbségben részesülnek, akik a tanítás terén gyakor­
latilag már működtek s a német és más idegen nyelven 
jártasak. Az egy" évig tartó elméleti! és égy évi gyakor­
lati tanfolyam a siketnémák, vakok, szellemileg fogyaté­
kosok, dadogok és más beszédhibákban szenvedők taní­
tás és nevelés módjában nyújt képzést. Javadalmazás: 
480 kor. évi ösztöndíj és teljes ellátás a vakok, illetve 
szellemi folyatékosok állami intézeteiben. A szakvizsgálat 
sikeres kiállása esetén a jelöllek valamely hazai gyógy­
pedagógiai intézethez való kineveztetésre előjogul és a 
IX-ik fizetési osztálvha való föllépésre is kilátást nyernek. 
Budapesten lakó tanítók, mint önköltségesek is részt 
vehetnek a tanfolyamon s a második évben ugyanazon 
előnyöket nyerhetik el, mint az ösztöndíjasuk. Az elő- 
képzettséget'és az eddigi gyakorlati működést igazoló s 
esetleg még más okmányéval is szabályszerűen fölszerelt 
kérvények, a vallás- és kőzokt. m. kir. Minisztériumhoz 
címezve, legkésőbb í. évi junius hó 30-ik a pályázók által 
személyesei, nyújtandók be az alulirt igazgatóságnál. 
A tan folyamot illetőleg a vallás- a kőzokt. in. kir. Minisz­
térium Í904. évi 44770. számú rendeletével jóváhagyott 
szabályzat irányadó. Budapest, I kér., Alkotás-utca sz.i 
1906. ISn krs .Lino.« s. k. igazgató, szakt. előadó.

Siketnémák fölvétele. A siketnémák hevesyár- 
megvei intézetébe a jövő iskolai évre több 7—12 éves 
siketnéma gyermeket vesznek föl. A felsőbb osztályokba 
oly gyermekeket is fölvesznek, akik mar beszélni tudtak, 
de" később megsiketültek és a beszédet ennek következ­
tében részben elfelejtették. A fölvétel iránt való kérvé­
nyeket legkésőbb június hó végéig a «Siketnémák inté­
zete felügyelő-bizottságához Egerbe» kell küldeni. Bővebb 
fölvilágosítási az intézet igazgatósága nyújt.

A Magyarországi Tanítók Arvaházi Egyesülete 
ez évi közgyűlését f. évi június hó 16-án d. u. 6 órakora 
saját árvaházában ti., Alkoíás-u. 44.) tartotta meg, niehen 
az egyesület tagjai és a tanító-árvák sorsa iránt érdek­
lődők nagy számban vettek részt.

Adományok az Esztergomban felállítandó ma­
gyar kath. tanítók országos árvaházára, t f olytatás, s 
Egri főkáptalan 1OO0 —, Kereskedelmi és Iparbank Esz­
tergom 500'—irgalmas nővérek gyűjtése Komárom 
136-30, Gvöri székeskáptalan 100", , Rozsnyói székes­
káptalan ÍG0* , Duschek Alajos Érsekújvár 100' . Alt 
Cassiana főnöknő gyűjtése Szent-Endre 80' , szent
Domonkosról nevezett nővérek Szombathely ől'oO, szu- 
borics Jenő kanonok Székesfehérvár 50' . Vida János
lelkész gyűjtése Nyitraegerszeg 44'82, magyar államvas- 
utak tisztikara Zágráb 4Ó'38. Késmárk város 40' , Tótíi 
Márk lelkész Koltha 35'—. Glöckel Ignác esperes Der­
es ika 34'—, Sziklai Vilmos gyűjtése Nagyölved tanító 
31-26, Ludwigh Gusztáv szentszéki ülnök gyűjtése Misen! 
27'—, Fellner Ferenc esperes gyűjtése Gyor-Vámos 25 ott,I Földváry Imre kereskedő Budapest 25. -. Huilósy Rupert
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Szerkesztői üzenetek,
E. Jönni fi>g. 
Az értesítést 

niiuk. G. Gy. A kath. tanítók tiz.e- 
t a kánt, ,rtaiiítok ny ugdijsérelmeivel 
sara szükséges teendőkkel az Orszá- 
Tanáes idörűl-iiiőre foglalkozott: de 
Kidig. míg a kalb, tanít,iság méltányos 
in nyernek. Az mindenesetre erősíti a 
.-konységét, ha a hazai érdekelt tani tö­
nen tartják e kérdéseket* de szüksé- 

- eljárást a Tanács vezetésének és 
ier-'-evcl támogassák. A Felhívás-1 
. :'"gur;k azzal. D. J. Az országos 
dap tagjai tagsági könyvecskét kap- 
abban igazolja az iskolaszék elnöke. 
■ a tagsági kö'ivvei'ske csatolandó, 
ion. k ill rite szét az elnökség. Lapunk 

föltételeket abból megtudhatja, 
a jelentkezésre iö’.Livö közlés tartal- 

K. K. I - P Gy. Ké,szőrét ,z értesítésért.
v ahhoz a hatósághoz intézendő, 
iurs-féie ösztöndíjra a pályázatot 
miit számból kiszorult. Köszönet, 
i'möképzö-intézet van: Eszterg,,ni­
ni az Irgalmas nővéreknél. Fordul- 

tí rz említett intézetek főtiszt. ígztzga- 
A Az országos ka!b. magyar isk ja- 

. a óda,tata az említett segélyezés. Az 
napra várja alapszabályainak a minisz-

Közzétettak.

G. J. Aízzé t
F. M. K. E

‘ Esztergom hí , Grosz Hugo gyűjtése 
a nagvszécsényi kereskedő és iparos 

•kőre a tanítói árvaház javára _ rendezett 
I,,vedelnie gyanánt 25" , Marsó Géza kano-
i o,r drőott Ádám lovag esperes Buda- 
i'őrl'kszentmikiós város 20 , Perjámos
Eger városa 21 r , Hajdú Ágoston kántor-

Pozsony ló­
iéki íit-: bank he ,

árszentmiklós lt>" 
gyűjtése Jászberény .lo4. Petrík 
Hosszúfalu 14- . liereghy Endre

us 14- . elemi népiskola Tanitó-
•" Budapest Váci-út 21. 14- . Hol,só Mihá'v ospe- 
l—i, Morvaszentjários 13- . Faller Alajos lelkész
Vj-4. !lekeli István fölállító gyűjtése Koltha 122.

plébános Zvmbor .12 . Túrjai János
ln- . I ,-glód városa !"' . Novak Pál

. Szarvas városa Hr , l'jarad-és 
dr. Stőhr Szilárd k, .nviktusi kor- 

. ...karékpónztár Pápa Hr , irgalmas 
.... ife . Eehói-zkv József Yágmedence 
Jancsii,'- gyűjtése Siekesfehérvár 8' ,

n . s Illés lelkész gyűjtése Ousnok 7'tiö. Pápay 
. ' IVuzsirui 7' . Schwerer Ferenc lelkész

.... yjs.o.t 7- . rémi. kalb. Plébánia hivatal Német­
it-'.:. Part, - _ :.,-nd esperes gyűjtése Mözs t.

... Eeroim lelkész gv öltése Hercegfalva *>- . dr. Pom- 
A-..-■•! segédlelkoszTludapest . dr. Friedrich Vil- 

r. ; n. . gvet.-mi tanár Budapest 5' , Chmela
: esperes Vagmedenco ■ >' . Jedinak Tivadar esp.

, far,, Waiivnsógl t.ipőt Bori ö , Jankója 
j ;. ... , , Hitelszövetkezet u. o. f>-—, Pio-
i Kar. ív kar.tortamté, u, o. . Tbomza Kálmán 
• s,. 1; , 's ke 4 72. Wiit Ignác lelkész Foktő 4'4u.

• Antal esperes Ősi 4" . Bűz na Sándor lelkész 
:.i gverád 4- . róni. knth. plébánia hivatal Csengőd

1. kkél lé.. séf esperes l'iiski 4- . dr. Puliimmá János
■... Osan..:- 4- . lireVier Ignác plébános

Smtvercsm Antal plébános 1 iregle 4' .
A: iái Mo,.'s, műk 4" . Pongrácz József segéd­

rém. kath. plébánia hivatal Kis- 
oiivok intézete Eperjes 3-—, f. évi 

• i-s.--.esvu 12 144 korona 70 fillér.

•erium által való megerősítését, hogy működését nyomban 
megkezdhesse. Hasonló feladatokra szolgait) egyesület 

nem áll fönn.

Felelős szerkesztő Ember Károly

PÁLYÁZATOK,
Ksztertfomi érseki ine*|>®*

A bars-bessei kántoriamtól allemás aug. 21-en vá­
lasztás útján fog bet,illetni. Pályázati határidő 
I akLa ■ 3 szoba, konvha. kamra, egy istálló. Jövedelme : 
Hesse és Baracska községek részéről b hoki i4aol fold 
használata : az adót a kántortamto fizeti, li- 1,1 kert. b 1 • 
mérő búza; c p. mérő rozs: a vallás ,s tanulmányi 
alapból 75-76 korona : egyházi segelv, ostyasutés -tü. 
i-imen 4U korona: stóla ÖH korona : tandíj korona:
kiegészítő államsegély :.ít'4 korona. II.... . -
Bars-Besse. V"* 1

Besztercebányai egyházmegye.
Pálvázat a turóe-szklenói rém. kath. kántoriamtól 

állomásra. Jövedelme mint tanító óim kor., mint kántor 
:;6u kor pénzben. Tanítási nvelv magyar-nemet. Kel,,-leg 
fölszerelt folyamodványok yö,,« 10 „j /■"■ ' {v/V-'.'i.
iskolaszéki elnökhöz küldendők.

Győri püspöki megye.
A beő-sárkanyi rémi. kath. iskolaszéK az egyik osz- 

tátvtamtói állásra pályázatot hirdet. Javadalma : 'VV kor., 
kertmegvállás fejclen löt,,anyag, egy szoba a legszüksé­
gesebb but, .rzattal Kötelessége a részére kijelölt osztály ­
ban, úgyszintén az ismetlösök együk osztályában tanítani, 
a kántori teendőkben, amikor szükséges, segédkezni. 
Pályázati határidő /.hon- -S; A kellően fölszerelt kérvények 
Ve,;/, plébános, iskolaszéki elnökbez Be,5-Sárkány.
Sopron vm. küldendők. 1--5 1 3

Barbacsi rém. kai ti. isk,Mához j,-vő tanévre osztály- 
tanítói állásra 17 <ri púi vázát bird el telik. Jövedelme
sin) korona (20u korona államsegély): lakásul szoba a 
kellő tüzelőanyaggal. Kötelessége az egyik osztályt és 
iismétlösöket tanítani. Kántoriakban díjtalanul segédkezni 
s a templomban felügyelni a tanulókra. BarbaCS tu. p.
I’.sornál, .S,.,pron rn. Kérvények /'-re, ■ :ev plóbá-
irios úrhoz intézendők: Az állas szept. 1 - én elfoglalandó.

./,,,.■,"} kánt,.rtaniló. 125) 1 2
A himodi rém. kath. ‘Sopron rn., iskolánál megüre­

sedett cisztálvtamtiii állomásra pályázat liirdeítetik. Java­
dalmazása : sol) kor. a község pénztárából, havi előlegek­
ben. bútorozott szoba, fűtés és takarítás. Kötelme : egy 
az iskolaszék által kijelölt osztályt önállóan oktatni rs 
vezetni: szükség esetén a kántortanitónak a kántori 
teendőkben segédkezni. Ezen állomásra csak okleveles 

ifériitamtók páh ázhatnak, az állomás szeptember 1-én 
elfoglalandó. A megválasztott tanító vsak vgvévi próba­
idő után végb-gesittetik. A kérvények a himodi iskola­
székhez címezve Ló adandók be. Xt-melli
(rtU'or isksz. elnök. 130 1—1

Nyitrai püspöki megye.
Nagy-Surány iNyílra in.) rém. kath. 1 II. vegyes 

osztályt vezető tanítói állásra pályázat hirdettelik. Fize­
tése polgári évre SOO kor., i-o kor. lakpénz. Pályázhatnak 
okleveles férfi és nőtanítók jo’,« 10. az állás szept. 1. 
toglalandó el. 7.-. 131 1 1

Szepesi püspöki megye.
A szepesteplici, Poprád melletti róni. kath. új másod­

tanítói állomásra /-ó-tzts pályázat hirdette tik.
Kötelességek és javadalomról bővebb föl világosi tást ad 
iskolaszék! elnök Sz.vpesteplieen. Az állomás azonnal 
eltoglalandó. Kántori helyettesítési képesség kívántatik. 
Fölszerelt kérvények a szepesteplici inka)axzékwk kül­
dendők. 127 1 1



RIEGER OTTÓ
villamos gépekkel berendezett cs. és kir, üdv. orgonag/era 

Budapest, VII., Garay-utca 48.
cs. és kir. udvari szállító, a Szentsír lovagja, 

a Ferenc József-rend lovagja.

A páriái e becsi világkiállításon kitüntetve.

484—63)
Legolcsóbb árban 
és kedvező fizetési 
föltételek mellett 
kiváló tiszta lég­
nyomást! csőrend­
szerű (pneumati­
kái) tartós, nemes 
hangú orgonákat 
szállít. 30 év óta 
980 orgonát szállí­
tott. Mindennemű 
orgonajav itás okát 
és hangolásokat a 
legmérsékeltebb 

árban es lelki- 
ismeretes pontos­
sággal tvljesít. — 
Orgona jókarbari 
tartásai mérsékelt 
árba i elvállal a. 
Tervezetek és raj­
zok kívánatra díj­

mentes«!.

mm

Váci egyházmegye.

Pusztaberki községben, Rétság mellett, rém. kath. 
tanítói állásra pályázatot hirdetek. Javadalma: kétszobás 
lakás minden mellékhelyiséggel, kerttel, 484 kor. állam­
segéllyel, párbér, haszonbér s egyébbel 800 koronát 
meghaladja. Hsak okleveles tanítók (tanítónők is) pályáz­
hatnak juhiiK hn //-<</. Kántorsaghoz értők előnyben 
részesülnek, kellően fölszerelt kérvények, iskolaszéki 
elnökség llorsosberény iNógrád m.) küldendők. Knucr
Farm', plébános. ih» 1__1

A tápiósapi rom. kath. elemi III. tanítói állásra pá­
lyázatot hirdetünk. Javadalmazása : évi 800 korona, két 
szoba, egy előszoba, konyha és kamrából álló lakás. 
Csakis rom. kath. felekezeti tanítóképzőt végzett, okle­
veles s már két-három évi igazolt gyakorlattal bíró s 
lehetőleg nagykorú fi tanítók pályázhatnak. Kik ezeken 
felül zenei jártassággal bírnak, előnyben részesülnek. 
Állásban való megerősítés csak egy sikeres próbaév 
után. Pályázók szabályszerűen fölszerelt kérvényeiket az 
iskolaszékhez intézve, f. évi jmtui* v.'j-ö/ terjesszék be.

:r ni ni .him* plébános.

Bolti. Csima István, fökántor, országszerte 
ismeretes, kitűnő összeállítású. 250 váloga­
tott. szabályos orgonakiséretű gyászmise- 
éneket tartalmazó énekkönyve mélyen leszál­
lított áron (4 frt helyett 2.50frt-ért) kapható 
az elhunyt özvejyénél Kiskunfélegyházán.

Üzletek:
Sz.-Pétervár. Moszkva. Riga, 

London

Világhírű lipcsei

Zimmermann- 
orgona - iiarmoniumot

szállít az eredeti árakon 
a gyár egyedüli magvaroiszági képviselője:

HÖRL NÁNDOR.
Pozsony. Ventur-utca 24. sz. 
.Méltányos, olcsó szabott árak! 

Tanító uraknak részletfizetésekre is.

I Zimmermanii-orgonakról árjegyzéket ingyen küldök!
" * *

Különlegesség
templomok, iskolák cs zene­

karok használatára :
Igen tömören készített lég- 
nyomatu harmoniumok. igen 

erős, átható hanggal.
limit külön árjegyzék. .......

z ;
Pr. KISS KÁROLY fögimn. tanár 34928. sz. szabadalmát kepez i

„KAROLIIM“

vér- s paizstetü, fakukac, poloska és a mozgásod ást előidéző 
elösdieket irtó szer, inetv ezen élósdieket biztosan etpusz- 

— tiQa éea fákat immunissá teszi. —

1 kis üveg ára (200 gramm) ... K L—
1 nagy üveg ára (500 gramm) ... K 2.—

50 üveg egyszerre történő megrendelésénél 20> engedmény 

Kizárólagos vezérképviselet a bel- és külföld részére a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél
Budapest, V., Alkotmány-utca 3L sz.

Dr. Hets Ödön ügyész úr, aki a szert 2 év óta 
használja 70 holdas soroksári gyümölcsösében, a 
... következő bizonyítványt adta: ------

Tekintetes Pr. Kiss Károly tanár úrnak Ilurfaftest.
Aj Ön utasítása folytán készített vértéin -keveréket 

gyümölcsfáimnál még a múlt év nyarán teljes sikerrel 
alkalmazván, kés négyei jelentem ki, hogy ezen szer a 
körte- és almafákon mutatkozó vértetü kiirtására az 
egyedüli biztos Híer. A múlt évben bekent fák az idén 
műül remeken hajtottak és termőképességüket vissza-

Kivdló tisztelettel 
Hets (hlön «. k.



lí>ü

Olvasóink figyelmébe ajánljuk
a Szent-lsiván-Társulatnak következő becsesebb kiadványait:

CSALÁDI REGÉNYTÁR.
Rét!.; nyék és elbeszélések müveit katholikus családok számára. Minden kötet 
külvn kapható. Ára szép angol-vászonkötésben kötetenként 1 korona .... ....

II Eddig 48 kötet jelent meg T T

ü Jézus Krisztus élete, szen­
vedése. győzelme ==
Irta I*. livrf Ili- t-'or.i ott; S/.yrhy

dtra fűzve <> K. költ <■ S K.

Öt világrészen keresztül.
s í •; r Irt Sebők Imre «Ír.

• í INI
líízvr II korona*, kötve1 S koronái

Az ember eredése. faji 
egysége és kora
Mas:- Iszáz, képpel, i:: . Platz Honi-
íáez. Árai .» koronát. Mis « s v;i- 

<i koronái GO 1 illír.

A mi Urunk Jézus Krisztus. I! Szentírás

Legendák könyve
télit,--. ynlaii Ágost. Á ini hízvv 2 k. 
köt v e .1 K.

!>na:t loti|> I»
A:-.. - Kis :

s. t'r ír.
kai Üli

Áiyörgy

1 2 korona.
ÍO k

Goffine Lénárd
*•- k*\

4 korona 40 fillér. i * - v >M 
. u ■ ;íi korona. M«r- 
; si 7 koronái.

Az Ur Jézus Krisztus
néyy t-vangeliuma és az apostolok 
ovié kedvtől A ti >.-• Ii_w-

: s kai leli
kiorgy !'• ~u io. -uk'i r«'». ,il jr^y-

t * t • - - _ - t raí 1 korona
40 fillér.

ásavnl. 1 Ffi/w S korona.
*r: , -Iaoii 12 korona. ívj••••/.

At és bon 1.5 koronái.

If A megszabadított J rozsaiéin =
Vi ...

Íji I on rg na to I asso. Ut.is/;-i=! ?.'.r-

..<• v • I. •• - "• ti kor.

\ ho fin.. 7 k <;o ni.
íi

I,

I Müv-szettörteneti korrajzok =
:i!"~ ' •»••■vl.f lv ’ k'det. Ir„ Iliniiiil
Kornél. HU .,■■!■ ■■. I- :.'v 4 kor. 
40 fillér. 5 korona 20 till.

IIV «II* t- n <1V Iliét ő k ai Szviit-Istv ai n T ai rsn I at
könyvkereskedésében

Budapest. IV.. Kecskemeti-u. 2. sz.
könyvkiadóhivatalában

Budapest, Vili., Szentkirályi-u. 28.

Ster-hanenm nyomda r. t. Budapest, Vili, Szentkirályi-utca 28a.

'


